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Rengimo Komisija,
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Kąina 20 Centai

Brooklyn, NX

Naujausis 
Išradimas!

prią išvažiavimų į kempę.
J. šimkonis.

tų spauda sako, kad socialis­
tinis distriktas esąs. Mat, 

Lšį distriktą jau keli' metai 
socialistai valdo. Viso labo 
aldermanų randasi 16, kurių 
tarpe 6 socialistai.

SENIAUSIA BUčERNĖ.
Seniausia 1?

, IŠ visur buvo pranešta 
kas kiek laimėjo rinkimuose 
2 d. balandžio. Nagi i§ Rock- 
fordo nėra. Juk ir mes gali­
me pasakyti, kad j išrinko­
me du aldermanų socialistu; 
teigi turime viso aldermanų 
socialistų 5. Turbūt., did-

. Čia sustvėrė rusų socia­
liau kuopa. Pirmiau buvo 
kliubas, bet dabar tapo per­
krikštytas į socialistų kuo­
pą. Nors kuopa silpnai gy­
vuoja, bet visgi pradeda 
veikti.

SO. BOSTON, MASS.
20 d. balandžio buvo taip 

vadinamas “kepurių balius”,’ 
kurį surengė L. M. P. S. 13 
kuopa. Publikos susirinko 
daug. Už gražesnes kepures 
moterims ir vyrams buvo 
skiriamos dovanos. Viskas 
pavyko labai puikiai.

LAWRENCE, MASS.
19 d. balandžio buvo ba­

lius, kurį surengė L. š. F. 
Viskas puikiai pavyko, nes 
daug alaus buvo.

20 d. balandžio buvo ba­
lius L. M. P. S. kuopos.Pu- 
blikos susirinko daug ir pel­
no rengėjos turės. Ant ry­
tojaus buvo surengtas kon­
certas. Viskas pavyko pui­
kiai ir susirinkusieji likosi. 
pilnai užganėdinti,

Abelnai, vietos socialistai 
ir L.M.P.S. kuopa darbuos 
jasi gana smarkiai. Per vi­
są žiemą veik kiekvieną ne- 
dėldienį būna įvairus paren­
gimai. Kada susilaukia pa­
vasario, tuomet atsidaro vei 
.kūnas “kempėj”. Dabar orui

MERIDEN, CONN.
; 17 d. kovo buvo prakal- 
‘bos L.Š.S. 16 kuopos. Kalbė­
jo drg. M. Duseika iš Bos­
ton. Kalbėtojas publiką pil­
nai užganėdino. Rinkta ir 
aukos Apsigynimo Fondui. 
Surinkta $3.50; draugai su­
metė $2.00; kuopa iš iždo 
paskyrė $15.00. Viso $20.50.

Visiems aųkuotojams ta­
riu širdingą ačiū. Geistina 
būtų, kad kuopa tankiau pra 
kalbas rengta.

. A. Chaponis.

GARDNER, MASS.
Tautiečiai užpuldinėja 

ant socialistų.
9 d. kovo buvo toks atsi­

tikimas: atėjo į 'šbcialista 
svetainę keturi tautiečiai ir 
pradėjo trukšmą kėlti. Drg. 
R. Mačis juos ėmė .drausti. 
Tuomet vienas jų pagriebė 
kėdę ir drožė Mačiui į gal­
vą. Pastarasis parkrito ant 
grindij ir apsiliejo kraujais. 
Antras tautiečių dar gulin­
ti pradėjo mušti. Nors soci­
alistų buvo daug, vienok pa­
starieji nenorėjo tokį pat 
būdą pavartoti. Vėliaus mu­
šeikos tapo suareštuoti ii 
iki teismo išleisti po kauci­
ja. Neseniai įvyko teismas 
ir jiedu pinigiškai tapo nu­
bausti.

Galimas daiktas, kad jie 
tokiais savo pasielgimais ma 
no lietuvių tautą išgarsinti.

Eizminas. -

WATERBURY, CONN.
21 d. balandžio buvo pra­

kalbos, kurias rengė T. M. 
D. kuopa. Kalbėjo Strimaitis 
— buvęs “Ateities” redak­
torius. Jis pasakė, kad šiame 
mieste jau antru kartu kal­
bąs, todėl, matomai, ir publi­
kos susirinko net... 25 ypa- 
tos ir, veikiausia, jeigu tre­
čiu sykiu kalbėtų,tai užtektų 
10 ar 15 ypatų. Per visą 
vakarą maišė, maišė kopus-'' 
tas su žirniais ir nieko gero 
neišvirė. Kalbėjo apie Lietu­
vos laisvę, bet liepė saugotis 
tokios laisvės, kokia dabar 
Lietuvoj esanti. Bolševikus 
išvadino kvailiais ir- kito­
kiais žodžiais.

Ir nenuostabu,1 kad jo 
“prakalbų” atėjo jpasiklau- 
syti du tuzinai ^mbpių.,

P. Vaitekūnas.

MONTELLO, MASS. 
Aukos Socialistų Partijos 
“One Million Dollar Fund”.

Bal. 7 d. L. S. S. 17 kuopa 
surengė prakalbas. Kalbėjo 
d., Z. Puišiutė.s Kalbėtojai 
paagitavus už minėtą fon­
dą, aukavo šios ypatos: J. 
Alineikis 3 Uol.; Mineikienė,
J. Vireliunas, M. Budrikis, 
Kašėta, K. Žemaitis, II. Kri- 
cher, štitelienė, J. Strazdas 
Čerkasas, Stripinis, M. Vik- 
.šnditienė, J. Vytis, V. Rai- 
vuta, J. Ustupas, Urbonas, 
Beržinis, Minševičia, B. But­
kus, J. Kaminskas, M. Mak­
svytis, F. Stasys; A. Sinke- 
vičia, Rulik, J. Vaitaitis, J, 
Rendziavičia, P. Paražins- 
kis, J. Masteika, Matikonis,
K. Beniulis, Raštikienė, J. 
Ketinąs, A. žižas, F. Kaspa­
ras, K. Dambrauskas, L. 
Puidokas, J. Mačkauskas, 
V. Zarauskas, S. Pieta, P. 
Valeckas, V. Valenčius, Si- 
daras, A. Jakimavičienė, S. 
Rapolavičiutė, P. Eikinaitė, 
S. Andriunas, E. Stirienė,V. 
Simanavičienė, P. .Dauba, A. 
Raštikis, A. Šmeižis, J. Ne- 
notas, O. Juleikienė, A. čer­
kasas, P. Keinaitė, A. Liut­
kus, Vikšnaitis, Rakutis, P. 
P., Pūras, D. Juodeikienė, P. 
Aleksis, Jurkienė, V. Ąrma- 
'layičius, Zulanas — po$1.00; 
įP. Vaičiūnas, H. Stonkus, 
;K5 Pešies, Gerybienė ‘ po 
’50c.; J. Bartkevičia, Grušą, 
J. Pliuškius, J. Vaičiūnas, 
Vasaris, J. Slapkauskas, A. 
Vazlauskas, E. Zabarauskie 
nė, P. Kripaitis — po' 25c.

Viso $6'9.25. Smulkių au­
kų surinkta $3.63. L. S. S. 
17 kp. iš iždo paskyrė $5.00. 
Viso labo $77.88. Padengus 
prakalbų iškaščius lieka 
$66.88. Pinigai pasiųsti So­
cialist Partijai.

Jeigu keno pavardės bū­
tų negerai užrašytos, mel­
džiame atleisti, nes kiti už­
rašai buvo gana sunku įskai 
tyti, tai surašėm kaip su­
pratom.

i L.S.S. 17 kuopos ■
O r g. J. A. Vireliunas,
Sekr. H. Krichen

rengėsi sulošti keturių veik- ritės tokiais darbais, ateiki- Nors agitacija Silpna buvo 
smą dramą “Pirmi Žings- te pas mūs, prisidėkite prie. dviejuose skyriuose, bet 6 
niaf”. Paimta Y. M. C, A. Knygyno draugijos, parody-j ir 8 yra abudu socialistai, 
Auditorium ir viskas buvo kite, kad tas juodas darbas 1 ' ° —-
gerai. Visi džiaugės,, kad ga- farizėjų, darbas pasmerkia- 
lės perstatyti nemažą vei-'mas progresyviškos lietuvių 
kalą, paskutinę dieną ir tai' visuomenės, kad tas juodas 
prieš pat vakarą, policijos: darbas jam pačiam blėdin- 
viršininkas pranešė, kad už- ■ 
drausta lošti. Rengėjai pra­
dėjo teirautis priežasties 
uždraudimo. Pasirodė, kad 
pripasakota, būk lošėjai a- 
narchistąi ir loš I. W. W. 
naudai. Nors rengėjai pa­
aiškino, kad įskundimas me­
lagingas, tačiaus policija ne­
norėjo nei klausyti ir dar 
grūmojo d.d. Valinčiui ir 
Vaškevičiui, mat jie abudu 
daugiausia darbavosi, kad 
būtų leista lošti. Kreiptasi 
prie advokatų, jie liepė loš­
ti nieko nepaisant, nes nėra 
įstatymų, kurie draustų loš­
ti gerus veikalus, bet kada 
tas paaiškinta Y. M. C. A., 
tai tie atsisakė duoti svetai­
nę. Jiems irgi primeluota, 
kad rengėjai ir lošėjai yra 
blogi žmonės. Buvo kreip­
tasi prie įtekmingesnių šio 
miesto piliečių, krasos vir­
šininko ir jo brolio) kurie 
norėjo užtarti, bet nebuvo 
jam galima, nes viskas iš- 
anksto sudaryta. Pripasako­
ta yisokių melų. Kadangi 
karės laikas, tai svetimkal-

' biams ir sunku. “Visi eina 
prieš juos”, — pasakė vie­
nas geras žmogus.

Beje, svetainės savininkai 
dar pasakė,-kad kas tai ren­
giasi ateiti ir sulaužyti vi­
sas kėdės, išdaužyti visus 
langus, jeigu bus leista lošti. 
Rengėjai, žinoma, apsiėmė 

/atsakyti už viską; bet vis­
kas vdtui. ? /
7 'Taip be^ėškafit rtemyWs/ 
prisiartino laikas lošti, žmo­
nių prisirinko labai daug, 
iievien iš Pittstono, bet ir vi­
sos apielinkės: Wilkes-Bar­
re, Plymouth, Kingston, Par- 

-sons, Minersville, Inkerman 
h‘ Scranton. Prie svetainės 
durų prisirinko pilna žmo­
nių, bet visi tarėjo grįžti 
atgal. Visi jie neužganėdin­
ti, kad veltui išeikvojo tiek 

"pinigų kelionės lėšoms, gal 
nėkurie išmetinėjo rengė­
jams, bet rengėjai ir nekal­
ti. Jie patys padėjo laiko, 

i energijos ir dar turės daug 
lėšų, spausdinimas plakatų, 

: tikietų ir programų atsiėjo 
kelioliką dolerių, kuriuos 

•patys rengėjai turės apmo-

GREAT NECK, N, Y, 
Pranešimas.

8 d. gegužės bus prakal­
bos, kurias rengia L. S. S. 
168 kuopa ir Dukterų ir Sū­
nų draugystė. Prakalbos ren 
giamos paminėjimui šimt­
metinio jubilėjaus K. Mark­
so nuo gimimo dienos. Kal­
bės drg. P. Grigaitis, — 
“Naujienų” redaktorius, šis 
kalbėtojas dar pirmą sykį 
pas mus kalbės, todėl visi 
vietos ir apielinkių lietuviai 
malonėkite atsilankyti, nes 
galėsite daug naujo išgirsti.

Prakalbos bus Fire Hall 
svetainėj. Pradžia 7:30 vai. 
vakare. Įžanga visiems dy-

RUMFORD, ME.
Mūsų mieste priviso be­

dievių ir katalikai dabar su 
jais pradeda kovoti. Pavyz­
džiui, Šv. Roko draugystė 
deda visas pastangas, kad 
tik kaip nuo bedievių atsi­
kračius. 1917 metais minėta 
draugystė sumanė savo sve­
tainę statyti. Tuomet sakė, 
kad ta svetaine bei namu 
visi galės naudotis. Pinigus 
rinko nuo visų, nepaisant ko 
kių pažiūrų jie nebūtų.Savo 
susirinkime nutarė narių 
neversti išpažinties, nevar­
žyti nuomonių. Vadinasi dė­
jo visas pastangas, kad tik 
daugiau žmonių pritraukus 
ir daugiau pinigų surinkus. 
Bet štai, kada1 jau namas 
tapo pastatytas, kada jis 
neša pelną, tuomet katalikai 
sumanė atsikratyti nuo lai­
svesnių žmonių, pradėjo vi­
sus versti prie ausinės, per­
sekioti tuos, kurie kunigam 
nelaižo rankų ir 1.1.

14 di balandžio buvo susi­
rinkimas, kuriame kilo- dide­
lis triūkštoas, ries katalikai 
paliepė visiems atlikti išpa- 
žintį arba kraustyta iš dr- 
stės.

vertB

FERDINAND de SAM06UIA

Daugybe Žmoniy bijo velnio, 
todėl visi tdrety perskaityti tą 
kny^ą, neš susipažins su velnio 
istorija, jo darbais ir galybe.

26 d. gegužės, So. Bosto­
ne, įvyks L. M. P. S. Mass, 
valstijos kuopų suvažiavi­
mas, kuriame tarsis apie 
platesnį veikimą.

Iš to jau galima matyti, 
kad moterys pradeda dau­
giau rūpintis savb reikalais.

Rostonietis.

OFISO VALANDOS: 
nuo 9 iki 12 ryte ir nuo 6 iki 8 vak. 
Nedėliomte nuo 11 iki 1 po piet. 
Kitomis valandomis galima matyt 

tik pagal sutarti_______ 4

Užmokėsi kaip ižsigydysi. Atmesk nė- 
reikalingus vaistus, atnaujink, savo svei­
katą laike poilsio. Atsikelsi ryte pilnas 
vum<> ir energijos. Jeigu vartosi Elektrišį 
ką Diržą nnuo Reumatizmo, Neuralgijos, 
Paralyžiaus, Sluogus, Dusulio, Bronchito, 
Nerviškumo, Spazmos, Užsinuodijimb, įaU 
vos skaudėjimo, “Insomia”, Silpnumo pę- 
čiu, Bespėkės, Hemoroidos, Užkėtėjimo įr 
daugybės kitu ligų prisiųsk 10 c. kra­
sos ženkleliais arba sidabrinį dešimtuką, 
tuojau mes išsiųsime GURIAUSI RtEKr 
TRINKĄ DIRŽĄ- Jeigu busi užganėdintas,, 
damokėsi mums §3-85, kuris vertas $10.00^ 
Nešiok jį pagal nurodymus, 60 dienų, kada 
jausis visai išgijęs, patark šavo draugam^ 
Įgyti j j. Jeigu neišgysi į 60 dienų, sugrįš 
žink diržą, ' o jnes sugrąžinsime pinigus, 
kaip tik aplaikysime. Už diržą motcnms 
prisiųsk 20 c. krasos ženkleliais. Adresuok: 
A. P. OWENS-, Dept. 42—E, Box 167, 
Woodcliff Lake, N. J.

PERSKAITYK TUOJAU!

8. G. IMGEnSOll'O
KNYGA

60 DIENŲ IŠBANDY­
MUI DYKAI.

MONESSEN, PA.
21 d. balandžio buvo pra­

kalbos L. S. S. 166 kuopos. 
Kalbėjo drg. V. Venckunas. 
Publikos atsiląnkė labai ma­
žai — „25 ypatos. Mat, Ją 
dięną miestas rengė apvaik- 
ščiojimą, tai daugelis lietu­
vių ten dalyvavo.

Kuopa pirmiau buvo ma­
nius kiekvieną mėnesį ką 
nors surengti, bet dabar pa­
sirodė, kad vietos' lietuviai 
tam nepritaria, todėl savo 
pasižadėjimų negalės išpil­
dyti.

į Rinkta aukos apgynimui 
suareštuotųjų ir padengi­
mui lėšų. Pirmųjų naudai su 
rinkta $2.25 ir lėšų paden­
gimui — $1.75.

Visiems aukavusiems ta­
riu širdingą ačiū.

Vietinis.

KODĖL 
nebūt linksmu, kuomet 

kaštuoja tiek mažai? 
Galvok skaudėjimas ir nerviškumaėp 

daugiausia paeina nuo silpnų akių. 
Vienintelis ižslffydymas, - moksliškai prl-

'DR. MEDOFF 
500 Grand Brooklyn, N.Y.

L. S. S. IV Rajono konfe­
rencija.

I L. S.-S. Ketvirto Rajono 
konferencija įvyks 12 d. ge­
gužės, po No. 756 Harrison 
Ave., Harrison, N. J. Pra­
džia 10 vai. ryte. Visi dele­
gatai privalo turėti manda­
tus su pažymėta' skaitliu na­
rių, ty., kiek jie atstovauja 
kuopos narių. Ant mandatų 
privalo būti kuopos komite­
to parašai ir antspauda.

Komisijos, kurios privalės 
konferencijai išduoti rapor­
tus, tari atsilankyti į konfe­
renciją, o jeigu negalės at­
silankyti,' tai privalo raštiš­
kus raportus atsiųsti.

Komisijos yra sekamos: 
1) Rajono Turtų'' Knygų 
Kontroles, 2) Koncerto Ko­
misiją, 3) Maršruto Komi- 
sija,4) Rusijos soc.-dem.tele- 
gramos pasiuntimo komisi­
ja, 5) L. S. S. namo dėlei 
komisija, 6) anglų spaudos 
reikaluose komisija, 7) dai­
lės ratelio .organizavimo ko­
misija, 8) New Yorko ir A- 
pielinkės Taikos Komisija 
ir kitos.

Rajono Sekretorius.

Patentuota rašoma 
mašina.. Su. šita ste­
bėtina mašina galite 
įrašyti visokius laiš­
kus ir atskaitas. 
Kiekvienas vyras, 

.moteris net ir 
k kas lengvai gali
ta mašina rašyti. Tai yra ne žaislas bet kiekvienam nudižigąs daik­
tas. kuris turi rastis kiekvienuose namuose* ,Su ta mašina -rašytas 
laiškas bus daug gražesnis ir švaresnis negu su ranka rašytas ir 
nebus klaidų. Kaina ant trumpo taiko tik $3.50. Iškirpkit šį apgar­
sinimą ir prisiųskit $1.00, o mes prisiusime Jums mašiną b liku­
sius $2.50 užmokėsite kada atneš mašiną . Jums į namus.

UNIVERSALE SALE HOUSE 
205 East 14-th Stieet. NEW YORK CITY.

RnnffROuidinnft n h n

ROCKFORD, ILL. 
Margumynai.

Rockfordiečiai jau nejuo­
kais pradėjo rengtis prie ne- 
prigulmingos parapijos su­
tvėrimo. .Mūsų nekurie so­
cialistai net dolerines žada 
duoti, kad tik įsteigtų para­
piją- O gal nekurie ir prisi­
rašys? Jau tie neprigulmin- 
gi du syk turėjo prakalbas. 
Kalbėjo koks ten kunigas 
Buzinskas iš Chicagos, Pa^ 
skutinėse prakalbose labai 
išgyrė socialistus, kad yra 
prakilniausi žmonės ir t.t., 
tik nėra žinios ar visada 
taip, girs.

Tūlas reporteris “Naujie­
nų” N92 pakįla po ilgo mie­
go ir griebiasi prie manęs 
kaslinkt tų prakalbų, kur P. 
Grigaitis kalbėjo Lietuvos 
klausimu. Taip, taip pone 
Reporteri, tartam “anuo­
tos” nebuvau atsivežęs ir 
negalėjau “bombarduoti” P. 
'Grigaitį. Bet juk klausimų 
ne aš vienas, bet kiti norėjo 
ir dar Lietuvą paliečiančių. 
Todėl draugas P. Grigaitis 
negalėjo bijoti atsakyti į 
klausimus, o mūsų garsinga­
jam Reporteriui prisisapna­
vo koks ten . “bombardavi­
mas”, kokie tai Grikštai ir 
sorkės. ♦

Tai matote, kaip mūsų ka- -sušilus, jau pradeda rengtis 
talikai elgiasi.

Šv. Roko draugstėš
Nayys.

tiem, kurie duoda taisyt Ir naujau idetL Visas darbas visiškai be 
skausmo. Dr. Chas. Teschberir yra gretai Žinomas kaipo specialis­
tas įvairiose atsitikimuose. Ateik ir duok išegzaminuot. Informa­
cijos dykai. Mario karūnos ir tiltukai 22 karkto. Darbas irvaran- 
tuotas. Ofiso valandos: nuo 9 A. M. iki 8:80 P.M. Petnyclomiš ofi­
sas uždarytes. Nedaliomis nuo 10 A.M. iki 1 K M.
DR. CHAS TESCHBERG, d. d. S. Liet. Dantistas 
500 Grand Si. Kampas Union Ave. Brooklyn, N. Y. 
Kalba Lietuviška, Lenkiškai, Rusiškai. Tel. Staffs 3698

Brangus skaitytojai!Kaip 
jinąs patinka tokie “doros 
mpkytojų” darbai? Tie 
žiiionės, kurie sakosi “tar­
nauja Kristui ir tautai”, ku­
rie “rūpinasi savo brolių 
gerove”, atlieka tokius ju- 
došiškus darbus. Ar tai čia 
Kristaus mpkslas, “mylėk 
savo artymą?” 
„ Jie dabar džiaugiasi kle­
bonijose, kad pavyko su­
stabdyti, nuskriauti kelis 
žmones labai daug ir kėlės 

dešimts kiek mažiaus. Sa­
kau, jie džiaugias, nes žinau 
iš patyrimo.- Po kiekvienų 
sustabdytų: prakalbų Romos 
vergas per “pamokslą” pasi-

: girdavo, kad jis taip norė­
jęs, kad tai per jo pasidar- 
bavimą. Ištikro gėda tokiem

N įmonėm, kurie civilizacijos 
'gadynėj laiko doros mokin­
tojais tokius' blogos valio -, 
žmones. Juk nedoriaus jau 
nei negalima pasielgti.

Broliai lietuviai! Kiirie
muiM simpatizuojate, bjaų-|hiiėstį Chicagą subytinamf.

parsiduoda pas Bahkierių
■ ■

Atnešanti l|4 procentų.
HENRY C. ZARO

7-th St., New York, N. Yj

Bondsai yra po $50, $100, $500 ir augštesfii. ^ąlif 
ma pirkti ant išmokesčio, mokant po vieną dolerį kas’ 
savaitę.

Nėra geresnės vietos pinigams, kaip pavesti juos 
Dėdės Šamo globon.

Atlikite savo pereigą dabar ir tuoj kreipkitės į 
mūsų banką pirkti Laisvės Bondsų. Mes kalbame 
jūsų kalba ir visus paaiškinimus suteikiam lietuviškai^

Bankas atviras kasdien iki 8 vai., pėtnyčiomis iki 
7 vai. vak., o nedėldieniąis iki 1 valandai po piet į

HENRY C. ZARO .

1 and 3 Third Ave., cor. 7*th St., New York, N.- Y.

Dr. Ignotas Stankus

1210 S. Broad St, Philadelphia, Pa.
Lietuvis Daktaras ir. Chirurgas.

Ofiso Valandas;
Nuo 9 rito iki 5 po pietų 

Vakarais, Ketverge čuo 6 ild 9 P. M.
Nedellbmm iki 4 po pieta.

iuviška bučer 
r‘®’ kur K*,inu

Įgilai
VW »re^nan(IŽK 

kviečiu at- 
eilankyti man<< 
krautuvėn i? 

už tikrinu, kad mano patamavimi 
bus kiekvienas užganėdintas.
JUOZAS RADZEVIČIUS.

38 TEN EYCK STREET, 
BROOKLYN, N. T
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Ar ištikrųjų Rojus ant žemes? kia nurodyt cukraus ir ap- T I AI TCŽį 
avų gaminimo pramones. Y- •** * ftk/AvJO

|fN®atsiinenu kada tai buvo, !1 
^bet rodosi nesuklysiu pasa- 
i|fcęs, kad “Laisvėje“ kas tai 
^fašė straipsnį apie tūlą Me­
trikos provinciją, kur žmo- 
|nės stebuklingai laimingi ir 
l’kur jau prasidėjo “rojus ant 
|žemės”. Ten nėra nei ponų, 
Įįnei pinigų, žmonės dirba tik 
| po kelias valandas.
i Man išrodė, kad tas ap- 
’ rašymas esąs tiktai dailus 
k įšniislas, bet gyvenime nieko 
panašaus nėra. Tačiaus pa-l 
jskutiniame Pearsons Maga­
zino numery (už geg.) Ed-j

j gecomb Pinchon vėlei rašo 
| apie tą stebūklingą Mexikos 
fealj.
B Pasiklausykim, kągi jisai 
Išrašo.
P Pietinėje Mexikoje yra 

valstija, kuri vadinasi Mo- Į'į _ _ _
retos. Tą vardą valstija Įgi-1 neną^“sVtmmpiiti darbo '

| jo nuo kunigo Morelos, ku-liiėna» esas tai magiškas < 
Prisigyveno prieš šimtą me-L>akinyS) kuris siulo buvu. i 
P tų. Tasai kunigas buvo dide- Liam peonui daugiau žaidi.
|.;- lis žmonių draugas. Jisai su-1 daugįau dainų, daugiau ’ 
[ rinko aplink save apie 60.-1^^
į 000 baudžiauninkų (peonų) M(įre|os gyventojai sav0 

ir vedė revoliucinę karę. iaugumojej nemoka raš 
Kunigas, betgi,tapo viliugin- r skait t_ bet reikia tik-_

t;gai išduotas ir nužudytas. ies> kad jie vistik atra3 
B: -Atminimas apie tą kum-1 .eįba]įngll niokinties. Patsai 
S gą darių šiandien gyvuoja L ta, kuris vadina saye

tarpe žmonių. Valstija, lai- iaudies ]abai ,astaj 
įnoje jisai kovojo, tapo pa-| -aūri į buržuazijo8 kultura. 
; vadinta jo jafdu _ risai sako> kad jinai tik'

Pereito šimtmečio bėgiui ;ksploatatorių klesai nau­
ji1 Morelos valstijos bandžiau-1

ninkai kelis lygiai kartus v ;iausias tos unijos (ar 
rbuvo Sukilę, bęt sukihma) blikos) miestas 
gpem nepasiseke. Pagahaus. Tenais randasi ga_

atėjo Zapata ir apėmė va- L, valdžia> Iš tenais susi_ 
dovavuną trimis ir puse mi- iegama su kitomig valstijo. 
hono žmonių. I nis. Industrial respublika

Ąpto Zapatą buvo rašyta I tgįma plotą, lygų Naujai 
id tai esąs plėšikas, razbai-LYngiijaj (tai yra, Massa- 
4ikas. Pasirodo, kad Zapa-1 >kusetts, Connecticut, Me.,

;^ras žmonių be-1 \jew Hampshire, Rhode Is- 
|;įturčių draugas ir nieko ben-1 aad įr Vermont valstijom.

SU raz^aja^s^neturi. JrĮ jeigu panaudot dar vieną 
l'-šai pasekmingai atsilaikė I ialyginimą, tai galima pa- 
I prieš Diazą, prieš Huertą Į }akyti>kad Zapatos šalis y- 
I prieš Madero ir net prieš di- Į .a tris kartus. didesng už 
į plomatą Carranzą._ I ^įnją. Ir šitoje visoje ša- 
g Zapata nepavedė svetim-Į yje ngra dolerio,išėmus tik 
pančiam nei pėdos, Morelos I ;ulo jų skaičiaus> reikaiing0 
^valstijoj. Jisai su niekuo nė-1 ransakcijose su svetimom 
| jo ant kompromisų. I ;anm-
I Ten, kur dabar viešpatau-1 ■ ri ... . . v. ,
i . „ ... I Katalikiškų bažnyčių to­pą žemes rojaus principai L industrialėje respubHkoje 
f Semau viešpatavo hacienda- ,^ Kuomet ta
I T?s , O am varpomai) j',ajoraj.bacįendados tuomet 
Jfe tarėjo paėmę visus bedi- -dūmg ,h. kuni L Dabal. 
Į nuosius žmones. Jiem prv I a- či„se rodo krutančius 
1 gulėjo derlingiausi laukai. O laveiks|us h. re m;tin. 
įP"“es, 5? tarPu. "Ike tai D lis baž čiu ;
I tag -baudžiavos, jungą. Da-I erfjta mok kIomis. Ir visi 
Įį bar to viso nera.Zeme prigul k^ esa ivgljs>visiera už.
I visiem. Apie haciendas teli- akrina įuvis
|ko atminimas. Ponybe isbe- <Co eros„ (dra ai). 
I giojo svetur, gelbėdama sa-| , .... . ,
f , -r I Oras Morelos valstijoj la-

KBillL I t * *1 * *1 r7 —rj I i - loai puikus ir sveikas. ŽemeK Zapatos sukilimas prasi-1 , J . ,v, ,
dėjo 1910 metais. Per pen- telmSa !r ;sd!’oda1 8ausllJ 

I W.................... r - I žaisiu, taip kad, rodosi, pa-i feš mews jisai ir jo salinių-1 . u, 1 .. ’ , 1.į T / . . . . I ti gamta motina paskyrė taI Kai buvo kareiviais ir nega-| z ° , _x. . v. 1 . v
■: \ų0 nulipti nuo balno. Sun- ^l butl lo‘5Elu nauJos zm0' 
. kių, juodu dienu teko jiem|1j!2sL_---------------- ---------- -
h pergyventi, o betgi, galu-ga- Morelos respublika yra vi- 
C le, laimėjimas buvo jų pusė- ^ųpirmiausia žemdirbių res- 
i jg ^^1^1 publika, smulkių žemdirbių
IKiekvienas tos laimingos I respublika. Visoje salyje sė- 
f šalies žmogus turi ženklą j>e. P1 iseta mažų farmęliu. 
i disko pavidalo,, didumo kaip Į Žinoma, jos verčiasi be nau- 
h mūsų doleris, ant kurio pa-1 jagadyniškų ? instrumentų,

Tatai jiem primintų žiau­
riausius senovės laikus.

Dirbti jie dirba visi, bet 
dirba nedaug, tik tiek, kiek 
reikia dailiam pasiturinčiam 
pragyvenimui.* Pagamintus 
produktus atgabeną į bend­
rus sandėlius, taip kad pro­
duktų užtenka visiem. Tie­
sa, kaip kada būna»trūku­
mų, bet trūksta importuoja­
mų, iš svetur atgabenamų 
prekių, gi maisto ir aprėda- 

I lo niekad netrūksta.
I Technikos žvilgsniu Za- 
Įnatos šalies gyventojai la­
ibai gerai prasilavinę. Jie 
I rūpinasi pramokti amatų ir 
I irasilavint industrijoj. Ta- 
| ;ai jiem ypač svarbu, nėsa 
j technikos prasilavinimas su­

keikia daugiau liuoso laiko, 
kadangi sutrumpina darbo.

ra cukernė, kurioj dirba 25; 
000 darbininkų.. Darbininkai 
dirba tik po 2 valandas. 
Pradeda taip-pat' vy sty ties; 
ir bovelnos pramonė.
Didžiuma . 
kaimo, miesto ir pavieto 
reikalus. Tuo tikslu^ žinoma, 
ivyksta mitingai, kuriuose';1“. »žeil 
būna gana karštų debatų.

Morelos žmonės veda lin­
ksmą gyvenimą. Miesteliuo­
se pilna teatrėlių. Ant kiek­
vieno pleciaus (plaza) yra 
estrada, kur griežia muzi­
kantų benas. Kiekvieną va­
karą ant plazų išsipila mi­
nios svieto. Ten suvažiuoja 
kaimiečiai. Jaunimas žai­
džia, dainuoją, o seni žmo- 

( nes šnekučiuoja apie tai, kas 
buvo ir apie tai, kas įvyks. 
Tie, rodosi, nenori tikėti sa­
vo akimis ir negali atsiste­
bėt ta milžiniška permaina, 
kokia įvyko jų gyvenime. 
Me vienam jų prisiėjo ra­
gauti baudžiauninko rimbo, 
ne vienas jų vaikų ar arti­
nųjų paguldė galvą penkių 
netų karėje, bet dabar jie 
jau naudojasi liuosybe ir 
niekas jos iš jų nebeatims.

ž — tas.

ŽODIS

- - - - - - - , — renKoi
i balsų sprendžia gargia j

SERGANTIEJI!

140 EAST 22 ST,N.Y.

Jeigu tau rei- 
i kalinga 8kryb&> 

la, marškis&v 
renk o tas, liet-’ 

i, kakia-

ttar at kitdki
vyriški aprėda-

I i»; pas
mane, o gausi 
viską, vertės 
savo pinigų.

131 Grand S'L
BROOKLYN, N. Y.

AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ tt 
PRIEŽASTIES LIĖOS?

Diena po dienai, metas po metei 
nžsimu gydymu sergančių žmonių* 
Pcrsistatykite sau, kiek aš išgydžiaia, 
kiek palinksminau gyvenimą. Jeigu 
jumis gyvenimas įkirejo vartojant 
visokias gyduoleą ir jaučiatės nuo­
lat blogiau ,tuomet, nieko nelauk­
damas, kreipkitės pas gerai supran­
tantį daktarą ir specialistą

DR. LEONARD LANDES >» 
Jis jums be pinigų patars, ką da­

ryti, kad išgelbėti gyvastį ir paaiš­
kins apie ligą. Gydau^ per 20 metų 
visokias ligas 
sėkmėmis kaip

. čių jaknų ir te.
Dėl gydymo

g Sveikata priguli nuo
gerumo dantų

$

Gydyk savo DANTIS pas ge­
rą LIETUVIŠKĄ DANTISTĄ. 
Dantis yra ištraukiami be jo­
kio skausmo.

Dvigubos kepuraitės (caps), 
geriausi tilteliai (bridge) ir vi­
sokį kiti darbai padarome 
vidutiniškas kainas.

DR. J. LIEBERMAN 
DENTISTAS

408-410 So. 2-nd St., 
BROOKLYN, N.

Telephone Stagg 1533.
Kalbu lietuviškai, rusiškai 
lenkiškai.

UŽ

Kh& 2320 GreenpointJ. GARŠVA
i

GRABORIUS (Undataker)
LAIDOTUVIŲ DIREKTORIUS 

ibalsamuoju ir laidojo numiruBiaa 
ant visokių kapinių.

Parsamdau Automobilius ir Karie­
tas Veselijoms, Krikštynoms ir šiaip 
pasivažinėjimams.

Ofisai:
144 N. 5th S% 264 FRONT ST, 
fcooklyn, R Y. C. Brooklyn, N Y

Telephone 7867 Maliu į

su didžiausiomis pa­
tai:

pilvo.-širdies, plav-

_ r..-.__nervų ir ligų 
turiu visiems gerai žinomą elektrišką 
aparatą ir X-spinduliai, per kurią 
matyt kiaurai kūne. Ne kiekvienas 
daktaras turi tokius aparatus, dėl 
to, kad labai brangs. Chemiškas iš­
tyrinėjimas šlapume. Neatidėliokite 
ant rytojaus, bet tuojau ateikite pas 
gerai žinomą:

DR. LEONARD LANDES
Ofiso vai.: nuo 10 vaL ryto iki 8 

vai. vakare, šventadieniais nuo 10 
v. ryte iki 4 vaL po . pietų.*
140 E. 22nd St., Lexington ir

3rd Ave., New York City.

I SVISUOMET PIRKIT
|| ČEVERYKUS
Į| Naujausios mados
ii PAS

| J. MARTINAITI
I 157 GRAND ST. 
į| BROOKLYN, N.Y.

KĄ IŠRASTI

Tai yra lietuviška knygute iš- | 
leista, kurioje yra apie 400 iš- | 
radimų, kurie gali būti reika- N 
lingi, likosi išduoti ant reika- ra 
lavimo ir dėl naudos LIETU- g 
VIŲ IŠRADĖJŲ. Iš knygutės g 
dasižinosite kokį pelną išradi- | 
mai atnešė "r dar gali atnešti. Į 
Jeigu manote apie išradimus, | 
tai rašyk šiandien Lietuviškai E 
reikalaudamas' knygutės, kurią | 
išsiųsime DYKAI.
AMERICAN EUROPEAN

PATENT OFFICES Inc. I 
.256 Broadway, New York,N.Y. I

(LĖ)
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F. MASIULEVlGUS ir SUNAI, Savininkai.
?M BEDFORD AVE. (Tel. 2878 Greenpoint) BROOKLYN, S.

Jau išėjo iš spaudos Ku u to Ham- 
suno garsi Įmyga “BADĄ-Z.’ .

"Tą knygą skaitydamas i 
sibaisėtmą gyvenimo vaizd 
gamina badas, bet sykiu 
juoko ir smagumo. Toji

Kepa geriausią duoną iŠ 
Cystų r u g i n i y miltų. 
Teipat mes kepame ge­
riausius keiksus veseli-' | 
jonas Ir ..kitokiems poki- I 
liamfl°

AR NORI VALGYT GERĄ DUONĄ?

GERIAUSIA KEPTUVE'
| Tui*edami kokį nors užsa­

kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa* 
darytą duoną, tai vistdos 
kreipkitės į mus. Duon&? 
siunčiame ir kitą miestą.

“KANK-
VIENAS

jau pab-
12 nume-

M

10

idtysi pa- 
kurį pa­

raki daug 
kdyga —

tai pažibalas musų literatūros, 
ją tuojau.

KAINUOJA BE APDARŲ
“ SU APDARAIS-

Igyk

75c.
$1.00

Agentai
Tuojaus Reikalaukit

Išplatinimui.

455 Grand Street, Brooklyn, N. Y.

i
1

11
i

I

j

i

L Į. L D. NE!

|rąžyta: “Nešiotojas šio ženk 
/ lp (seka pavardė)- yra narys 
. industrial© unijos šiaurės 
ir pietų Amerikos. Kas pa­
darys jam malonumą, pada­
lys malonumą visiem 
jos nariam”.

Morelos provincijoj 
naikinta pinigai. Apie

• torio galybę” tie buvusieji 
'»eonai nenori nei kalbėti.

uni-

pa- 
“do-

į instrumentų, 
bet ir šiuo žvilgsniu jau 
matosi stambaus progreso. 
Farmeriai patenkinę savo 
locnus reikalavimus,visą per 
virsi veža į miestų sandėlius. 
Už savo atgabentus pro­
duktus gauna to, ko jiem 
reikia mieste.

IŠ stambesnių 'pramonės 
šakų,kurios pasekmingai plė 
tojasi.naujoj respubljkoj,rei-

VYRAI IR MOTERIS!
Jeigu tu kenti nuo užsisėnėjusios ar naujos kokios ligos ir rei- M 

kalauji patarnavimo nuo specialisto, tai
Ateik pas mane — turėsi rezultatus S 

greitai ir už mažą mokestį nuo visų NERVIŠKŲ, CHRONIŠKŲ ligų, g 
PATARIMAI VISIŠKAI DYKAI!

Kaipo rezultatas daugelio metų pasekmingo praktikavimOsl ir var- fe 
tojimą naujausiai užtikrintų moksliškų būdų, kaip tai Elektriką ir Ab- g 
sorpacijos išsigydymo būdas, tu gali būti užtikrintas visuomet su g 
geriausiomis pasekmėmis. ■

Kuomet aš išegzaminuoju ir persitikrinu, kokiame padėjime E 
randasi ligonis, tai kiekvienam atsitikime gydau pagal tą pėrsitik- » 
rinimą. R

Gydant Reumatizmą, kraują, odos ir kitas įvairias ligas, aš | 
vartoju naujairiai išrastą “serum” ir “vaccine,” kurie didėles pasek- E 
mes turi be pertraukimo jūsų darbo.

Ateik šiandien — Neatidėliok!
SPECIALISTAS B

146 East 14th Street, g 
New York- City. fe

Prieš Tammany Hall

APSIRŪPINK!
Jeigu važiuosi Lietuvon, tai pasi­

rūpink gauti “KANKLĖS”, o jeigu, 
būsi Čia, tai ir jąs turėk, nes jose tel­
pa mūsų muzikos pabirai. 
LIŲ” prenumerata metams 
doleris.

Praeitų metų “Kanklės” 
rango ir jų kaina $1.50 už 
riii, nuo N1 ild N13.

Eina “GIRIŲ KARALIUS” atski­
rai. “KANKLIŲ” prenumeratoriai 
gaus už VIENĄ doL iki metų pa­
baigai.

KONSERVATORIJA reikalaujan­
tiems, parūpina muzikos instrumentus 
tomis pačiomis kainomis, kaip didžio­
sios muzikalūs krautuvės, turi nusta­
čiusius. L.M. konservatorija padare 
su Jmuzikalėmis firmomis sutartį.

M. PETRAUSKAS, 
395 Broadway, So. Boston, Mass.

1MB
LIETUVIŠKA APTIEKA j

APTIEK A
Žemiau paminėtas gyduoles galim 

apturėti per paČtą:
Nuo reumatizmo ......................
Kraujo Valytojas
Vidurių Valytojas ••••••••.
Vidurių Regulia^riūs .........
Trojanka 25 50 c., ir $1.00.

Ir visokias kitokias gyduoles nw> 
visokių ligų, kurios čia dar nepaisė 
lietos, galima gauti per pačtą.

P. A. URBONAVIČIUS, 
151 METROPOLITAN AVR 

BROOKLYN, N. Y.\

$1.01
, 1.01
. i.oe
. 50a.

po piet.

1J 
i 8 Ii

OFFISO VALANDOS:
Dienomis nuo 9 vai. ryto iki 4 vai.
Vakarais nuo G iki 8 valandai.
Nedėliomis ir šventadieniais nuo 10 ryto tiktai 2 vai. po pietų.

Palaukimui kambariai yra atskirai.^

K

1UO 
. 2

ps visu pirmiausia 
pasiklausia savęs. 
Kur rasti .gerą gydytoją”. Jeigu 

nueisi į DR. LEWIS ofisą, 749 Sixth 
Avo./New York, ten rasi tą gerą 
ir užtikrinantį specialistą- Nereikės 
tau daugiau vaikštinėt pas kitus gy­
dytojus, aikvojant savo laiką ir pi­
nigus.

Kuomet nueisi ten, atrasi, kad ši­
tas gydytojas atydžiai peržiūri tave, 
kad tikrai sužinojus kur tau kenkia.- 
Jo ofisas įtaisytas su moderniškiau- 
siais ir moksliškais aparatais. Jeigu

būtų reikalinga, tai čion jis ga’i padaryti tyrinėjimą tavo kraujo 
arba šlapumo, taipgi ir uX-ray” egzaminaciją. Šitie tyrinėjimai 
ir platus žinojimas vyriškų ligų išvengia pavojų, klaidų. Gydy­
tojas pasakys tau kainas, už .išsigydymą. ' Kiekvienas sergantis 
darbininkas gali gaut šito gydytojaus pagelbą,nes iš priežasties di­
delio praktikavimo, kainos yra labai mažos, Nėra reikalo mokėt 
viską ant syk, išmokėjimus galima daryt kas savaitę arba kas mėnuo 

Pas jį randasi kiekvienas modemiškas' aparatas, reikalingas 
prie išgydymo vyriškų ligų, kaip tai: “Static“, “Galvanic”, “Fa- 
radic”, “High Frequency Eelectric” ir “Electric Oscillators” (elek­
tros prietaisai) ir daug kitų.

Gydytojas vartoja vėliausios mados “serum” injection (įleidi­
mą) “phylacogens”^ Bacterines ir “Vaccines”.

Jis gydo pasekmingai naujai atsiradusias ir įsisenėjusias ligas 
vyrų Ir moterų, kaip tai: krujo nešvarumus, odos ligas, katarą, skau­
dėjimą gerklės, plaučių, pilvo ir inkstų ligas/, nerviškumą ir nusilp­
nėjimą. .z

Ateik pas manė ir pasveik. Patarimas dykai.
Jo kainos yra žemos.

Ofiso valandos: TVfl* I f'11F T C* N^dšldieniais:
nuo 9 vai. ryte iki I IK Į.S* ryte I.
8 vaL vakare. 1/1 >• vaL po piety,

749 S1TXH AVĖ.,tarpe 42-nd ir 43-rd- Sts NEW YC

J. A. KATKUS
Užlaikau visokių knygų ir kitokių 

daiktų. Galima gauti pirkti visus 
Amerikoj leidžiamus laikraščius, taip­
gi ir juos užsiprenumeruok Krautu­
vė atvira nuo 7 vai/iš ryto iki 12 vai. 
vidurnakčio. Toliau gyvenantieji ga­
lite kreiptis laišku šiuo adresu:

J. A KATKUS
222 Sagamore St., Pittsburgh, Ya.

PUIKIAUSIA
MODERNIŠKA
“LAISVĖS

ĮSPAUSTUVE
Grožiai padaryti spaudos darbai patraukia kiekvieno akį.
Atsakanti® pagarsinimas priduoda žmogui ncrą ettd ant rengia- 

mų pramogą.
Todėl, draugystes Ir kuopos, kada rengiat bailus, teatrus, ar 

šiaip pasilinksminimus, visados duokit darbas ‘’Laisvfis’* 
spaustuvėj. Mes padarome visokius spaudos darbus gražiai, 
greit ir pigiai.

"LAISVES”, KNYGYNE
Randasi įvairių naudingų knytų* kurias patariame kiekvienam 

perskaityti.
Kas skaito, tas daugiau žino Ir jam nereikia prašyti kitų paaiš­

kinimo. katalogou

BROOKLYN, N. Y.

MONTVIDI
6 j as ir Chirurgas g 
GO, ILL.

DR. A. I
Lietuvis Gydytoj;

CHICAGO, ___
Miesto of f įsas:

1553 W. Madison St. 
Valandos: 10 iki 12 ryte;

Phone Haymarket 2563.
West Side offisas:

2225 So. Leavitt St. 
Valandos 6 iki 8 vakare'

Phbne Canal 4626
Nedėldieniais priima tik iškal- 
no susitarus.

Rezidencijos Tlephonas: 
Albany 5546

|Akušerka|1 įZ WomitAe
Įįi dcittRKKre, fiM.

£ telpgj sateildm vtocMea ame K? W

|F.Str«?ieneJ“StJ
g IBOSTOlMa |

L D. L. D. turi 
kuopų.

B Sioux City, 
G. M. Biliūnas pi 
faaą žinutę: .

Su džiaugsmu į 
tad h tolimuose 
turelis susiprati 
viii darbininkų s 
javo į L D.L.D. 1 
m prisiunčiam 
susiu surašą ir t 
gq metines mokė: 
, Iš eiles naujai 
aux City,Iowa, su 
Beris 100. Kuop 
aiadeda iš šių di 
alininku J. Kupr 
G. M. Biliūnas ir 
reika.

Puikus pavyzd 
Seliij lietuviams 
karas, kur nėra, 
lavusios L. D. L. 
nes Sioux City 
lietuviu maža k< 
to miestelio drau 
tasvai’bą L.D.L. 

j jJonės, ateityje j; 
p darbuotis dėl la’ 
I bininkiškos orgi 

- linkime nauj;
geriausių pasisek

Darbuojasi ir 
j gyvuojančios ki 
' 16 kp., Yoųngs 
' sparčiai subru: 
. - Drg. Mažeika p 

mai:
Buvome sure 

te, bet dėlei 
nepribuvimo, pi 
vyko, vienok p 
linkus, mes g] 
darbo, t. y., p 
naujų draugi! ] 
D. ir pasekmė 
prirašėme 10 n

■ Dabar vėl ruoš 
’te, kuriose be 
resime geras p 
jau čionais lie 
ninkai simpatii

1 ’aviškoms or 
ypač L. D. L.

f Būtų geistini 
mūsų draugijo 
neštų apie sž 

i .nes pasidalind 
žinutėmis vie 
turėsime ir ge 
mes organizat 
agitatyviškam

Centro Vald; 
tiško Komitet 
ir jau verč 

t kalbon drg. M 
Bas “Istori; 
Suvienytose Ą

I ri šiomis diei 
' duota į spauc 

ksliško turinit 
mato-, apie 4( 
knyga bus ne 
naudinga mu: 
darbininkams 

: i svarbiame i 
i draugai, su: 
i spėkas ir ene 
i bokime dėl 

Į, kad dau 
. rime naujų 
i . Nors šios 

mas sumažir 
4 bet je: 
tik imsimės 

; vio darbo ir
Y^yti kodai 

į . drdugu, tad 
; stengsime d
■ | gą išleist šia
■ įaugai ir

■



LAISVA

Pa.

Fa.

Pa.

L. D. L. D. turi jau 100 
kuopų.

Is. Sioux City, Iowa. drg. 
G. M. Biliūnas prisiuntė se­
kamą žinutę: |

Su džiaugsmu pranešame, 
kad ir tolimuose vakaruose 
būrelis susipratusių lietu­
vių darbininkų susiorgani­
zavo; į L D.L.D. kuopą. Čio- 
nais prisiunčiame prisira­
šiusių surašą ir už 13 drau­
gų metines mokestis ir 1.1.

Iš eilės naujai kuopai Si­
oux City,Iowa, suteiktas nu­
meris 100. Kuopos valdyba 
susideda iš šių draugų: Pir­
mininku J. Kuprionis, Sekr. 
G. M. Biliūnas ir Iž. J. Bud- 
reika.

Puikus pavyzdys tų mies­
telių lietuviams darbinin­
kams, kur nėra susiorgani­
zavusios L, D. L. D. kuopos, 
neš Sioux City Iowa, irgi 
lietuvių maža kolionija, bet 
to miestelio draugai supran­
ta svarbą L.D.L.D. ir be abe 
jonės, ateityje jie nepaliaus 
darbuotis dėl labo šios dar­
bininkiškos organizacijos.

Linkime naujai kuopelei 
geriausių pasisekimų.

me dėl draugijos labo visi,! 56 kp., per S. A. Dementį, 
nes mūsų darbas neša mums $6. 30
patiems darbininkams nau-,27 kp., per P. V. MiknėVičių, 
dą. g .

Virš minėtą knygą gaus 20 kp., per J. M. Buchinskį, 
visi L. D. L. D. nariai užsi- $7.25.
mokėję savo duokles už(74 kp., per St. Bujavičių, 
šiuos 1918 m., ir nauji nariai 
prisirašiusfeji šiais metais.
Tad, draugai, pasistengkite 
užsimokėti savo duokles, 
nes neužsimokėjusiems 
bus knyga siunčiama.

ne-

1917 metais
buvo įsteigta

L. D. “Mokslei-
į kurį draugai

re­Pereitais 
ferendumu 
prie L. D. 
vių Fondas 
pasižadėjo mokėti pagal sa­
vo išgalę; bet tai ne visų 
kuopų draugai šią priderys- 
tę atlieka ir iš daugelio kuo­
pti nėra gauta jokių aukų 
dėl “Moksleivių Fondo”, o 
mums, lietuviams darbinin­
kams, begalo svarbu turė­
ti tvirtą moksleivių fondą 
prie mūsų apšvietos organi­
zacijos — L. D. L. D. 
Šiuomi laiku “M. F” randa­
si vos $37.00. Tad kuopų 
viršininkų yra būtina pride- 
rystė kiekviename kuopos 
susirinkime priminti drau­
gams apie “M. F”., ypač 
tiems draugams, kurie dar 
nėra aukavę šiam fondui.

Darbuojasi ir mūsų jaū 
gyvuojančios kuopos ypač 
35 kp., Youngstown, Ohio., 
sparčiai subruzdo veikti. « 
Drg. Mažeika pranešė seka­
mai:

Buvome surengę prakal­
bas, bet dėlei' kalkėtoj aus 
nepribuvimo, prakalbos neį­
vyko, vienok, publikai susi­
rinkus, mes griebėmės už 
darbo, t, y., prirašinėjome 
naujų draugų prie L. D. L. 
D. ir pasekmės buvo, nes 
prirašėme 10 naujų draugų. 
Dabar vėl ruošiame prakal­
bas, kuriose be abejonės, tu­
rėsime geras pasekmes, nes 
jau čionais lietuviai darbi­
ninkai simpatizuoja progre- 

'' syviškoms organizacijoms, 
ypač L. D. L. D.

t Būtų geistina, kad ir 'kitos 
mūsų draugijos kuopos pra­
neštų apie savo veikimą, 
neš pasidalindami veikimo 
^nutėmis vieni su kitais, 
turėsime ir geresnes pasek­
mes organizatyviškame bei 
agitatyviškame ’darbe.

Kaip buvo seiliaus paskel­
bta organe “Laisvėj”, kad 
rūpinamasi išleisti K. Kaut- 
skio veikalą “K. Markso E- 
konominis Mokslas”, bet dė­
lei priežasties iš vertėjo pu­
sės, t. y. kad vertėjas neap­
siėmė versti veikalą iš origi­
nalo, t. y., vokiečių kalbos 
—dalykas likos atidėtas pa­
kol pasitaikys geresnė pro­
ga.

Dėlei nesužinojimo kur 
randasi drg. K. Vidiko, L. 
D. L. D. Literatiško Komite­
to nario antrašo, jo vieton 
ikosi paskirtas ir apsiėmė 
daugiausiai balsų gavęs drg. 
St. Michelsonas iš S.Boston, 
Mass. Dabar Literatiškas 
Komitetas susideda iš se­
kančių draugų:J. V. Stilson, 
V. Paukštys ir St. Michel­
sonas.

$5.6'0.
9 kp., per J. Misevičienę, 

$11.20.
I kp., per V. A. Zaperiac- 

ką, $11.1$.
83 kp., per B. Audicką, 

$8.40.
96 kp., per D. Deveiki 

$0.70.
-68 kp., per V. E. Bagdo­

ne, $10.50.
II kp., per J? K.

ją, $1-40.
32 kp., per 

$1.95.
50 kp., per J.

$6.65.
35 kp., per J.

$7.00.
10 kp., per J. Dainių, $9.

10.
49 kp., per A. Kupstą, 

$7.75.
72 kp„ per M. Baltuškie* 

nę, $0.25.
77 kp., per P. Lietuvninką, 

$0.70.
Viso $130.68.
Tuom pat laiku išleista:
Už ižd. K. Liutkaus kau­

ciją $7.50,
, Už 500 blankų dėl kuopų 
surašo $3.00.

Viso $10.50.
Įeigų buvo$130.68,
Lieka $120.18.
Nuo pereito mėnesio 

lansas$1901.11,
Balansas “M. F.” 

1917 m. $17.30.
Viso pas ižd. randasi 

$2038.59.
Draugijos ižde $2001.54.
Moksleivių Fonde .$37.05.
Viso $2038.59.

K. Steponavičius,’
L. D. L. D. Sekr.

C. Sekretorius J. L Alexift,
1&43 Medley St. 

Pittsburgh ,Pa» 
C. Iždininkas K. T. Vąrašiust>
12 So. Cąrson St,S.S. 'Pittsburgh, Pa.

C. Turtų kontrolieriai: 
J. Briedis, 23 Rossmond' St, 

McKees Rocks, 
W. A. Midvikis, 1405 Perui Avė., 

Pittsburgh^
J. Gal ginas, 109 Cress St.’, 

Carnegie, 
Kuopų sekretorių adresai:

1 kuopos—A. Bartkus,
1323 Carsell St, N.S. Pittsburgh, Pa-
2 kuopos—K. Strelcius,

119 Bell Ave., McKees Rocks, Pa
3 kuopos-r-J. Galginas,

% 109 Crass St., Carnegie, Pa.
4 kuopos Franas Pikšris, / 

1331 Penn Ave., Pittsburgh, 
kuopos—P. Petrauskas,

P.O. Box 118, Cuddy, 
kuopos—F. Savickas,

2203 Forbes St, Pittsburgh, 
kuopos—V. Stačinskas,

5

7

Pa.

Pa.

Pa.

B.

P.

Karazi-

Medelį,

Stanley,

S. Mažeiką,

ba-

nuo

Sąmoninga gaspadige 
visada turi savo namuose buteliuką 

D-ro Richter'to 

PMM-EXPELLEB 
Neabejojantis būdas įtrinimui nuo 
skaudėjimo Reumatizmo, persišal- 

dimo. išsinarinimo ir tt.
Tikras tiktai su pažymėta marke 

"IKARA”
S3c. ir Ooc. hateliukas visose aptiekoso arba 

stačiai nno
P. AD. RIQHTCR & CO. 

74-80 Waahlngton Street, New York, N. Y.

£

draugai, kiek 
lietuvių darbi- 
L. D. išteistas 
“Ant Rytojaus 
Revoliucijos”,

DRAUGIJOS, KURIOS
TURI “LAISVĘ” 

ORGANU.

8 kuopos—V. Stačinskas,
2102 Merimuoss St.,S.S.Pittsburgh,Pa.

9 kuopos—A. Sheiris,
763—3rd Ave., New Kensington, Pa. 

"1 kuopos—J. Shopis,
713 McKean Ave,, Donora, Pa.

. kuopos—V. Gamulis,
P.O. Box 400, Courtney, Pa.

I kuopos—P. Gudinas,
P. O. Box 148, Ambridge, Pa. 

t kuopos—J. Karpavičia,
P O. Box 315 Vestaburg, Pa.

: kuopos—J. Urbonas,
803 Talbot Ave., Braddock, Pa.

i kuopos—A. Gelažauskas,
P.O. Box 49, Woodlawn, P

► kuopos—F. Beinoris,
P.O. Box 8 Aliquippa,

’ kuopos—J. Armanavičia,
P.O. Box 95, East Pittsburgh, Pa

TEISYBĖS MYLĖTOJŲ DRAUGYS­
TĖ, MOLINE, ILL.

Valdybos adresai:
Pirmininkas S. Janulis,

1929—10th St., Moline, iii- 
Knygius J. Savitskas,

354—8th St., Moline, III. 
Vice Prez. A. Trepkus,

319—10th St., Moline, III. 
Prot. Sekretorius S. Rusteikis,

12201—7th Avė., Moline, III. 
Iždininkas A. Chinikas,

302—5th Avė., Moline, III. 
Maršalka J. Kvalita,

1446— 15th Ave., East Moline, 111.
T. M, Dr-stė susirinkimus laiko pir- 

mą nedėldienį kiekvieno 
Turner Hall svetainėj, 14th 
Avė., Moline, III.

10

ii

12

3

14

15

16

17

’a.

Pa.

menesic 
St. ir 6th

St.

st.

Pa.

L. PAŠELP. DR-STĖ “I^AISVĖS’
EASTON, PA.

Prezidentas J. Kalinis, 1113 Ferry St. 
Vice-prez. A. Meškauskas,

56 N. Locust 
Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vituris,

Corn. Church^ & 6th 
Finansų Sekretorius S. Mąįson, 

634 Ferry St., Easton, 
Kasierius F. Vituris,
330 Taylor Ali., Phillipsburgh, N. J 
Kasos gobėjai:
F. Liekanas, 1120 Jackson St.
M. Bundzinskaitė, 1504 Spruce St. 
Maršalka J. Gamis, 634 Ferry St.

Susirinkimai atsibuna kas pirmą 
Pėtnyčią kiekvieno mėnesio, 8 vai. va­
kare Lietuvių Socialistų ruime, 1214 
Northampton St., Easton, Pa.

D. L. K. VYTAUTO DRAUGYSTĖ. 
BAYONNE, N. J. 
Valdybos adresai: 

Pirmininkas V. Sledžius, 
48 E. 19lh 

Pirmininko page!. J. Kalinauskas, 
21 E. 19th St. 

Protokolų sekret. M.F. Trakimas, 
247 Avė. E. 

Finansų sekretorius A. Lukai tis, 
73 E. 22nd 

Kasierius F. Lukaitis, 93 E. 22nd 
Kasos Globėjai: K. Kuncevičius, 

82?W. 19th 
A. Mačiulaitis, 19 E. 19lh 

Maršalka—P. Barenas, 26 E. 21st 
Susirinkimai atsibūną kas seredą po 

pirmam kiekvieno mėnesio 7-tą vai. 
vakare, Felix J. Milvido svetainėje, 
26 E. 21st St., Bayonne, N. J.

st.

st. 
st

st. 
st 
st.

Ii

st.
st.

st.

St.

Pirkite

o

Jeigu nenešioji dar Man­
hattan Hąts, tai pirm pirk- i 
siant ateik ir persitikrink, 
jog męs turime daugybę Pa- ' 

vasarinių Skrybėlių, kaip 
store, taip ir lange išdėtų, iš 
kurių gali pasirinkti pagal i 
norą ir sulig dienos staila.. 
Męs išdirbame savo fabrike 
todėl męs galime duot-ge­
resnį tavorą ir parduot pi­
gesne kaina. Mūsų parda­
vėjai patarnaus geriausiai.

k
ei

k
a

li
n

g
i ag

en
ta

i.

Pirmininko pagelbininkas S. Morkis, 
. 255 Bond Street 

Nutarimą raštininkas P. Kardokas, 
122 Court Si.

Turhj Raštininkas J. Drulis, 
255 Band Street 

iždininkas J. Juozapams, 
234 Clark PI.

Organo raštininkas J. Kantrus, 
111 Pine St.

ižde globėjai:
S. Juškaite, 117 Magnolia Ave., 
B. Bočkiute, 211 First Street.

Maršalka J. Brūzge,
129 Pine Street. 

Susirinkimai atsibuna kas trečias 
Panedėlis.

LIET. VYRŲ IR MOTERŲ APŠVIE­
TUS DRAUGIJA INDIANA 

HARBOR, IND.
Valdybos adresai: 

Pirmininkas J. A. LukaševiČius, 
3727 Deodar St. 

Pirmininko pagelbininkas K. Joutkus, 
3808 Beach St.

Nutarimų raštininkas J. Sidauga: 
3727 Deodar 

Turtų raštininkas P. A. Matonis, 
3727 Deodar 

Iždininkas J. Joukšas, 
3521 Deodar

VYRŲ IK MOTERŲ AP6VIETOS 
DRAUGYSTĘ CICERO, ILL. 

Valdybes adresai;
President K. Adomai tu,

4845 W. 14th St.
pT«31d«nU> pagtl. J. 'lu.kB2»uBftaK.'

1404 So.- 48th Ct.
Protokolų raštininkas O. Shvegždiene, 

1447 S. 50th Avė. 
'Inanbų Sekr V. Shllcika,

1409 So. 49th Av< 
Aasieriua Marijona Bartkienė,

1600 So. 48th Ct 
Kasos Globėjai:

S. Adomaitiene, 4845 W. 14th St.
Zuzana Gulbinienė,

>)efto svetainėj®. 1500 So. 49th Ava.. 
Cicero, TIL

1631 8o. 4»th Ci
L. Bertmant,

1533 So. 50th Ct.
Maršalka T. Bartkus,

1500 Ha. 4fith Ct
Susirinkimai atsibuna kas paskut'.

i j nedėldienį kiekvieno mėnesio.

C. L. T. D. DR-JOS MIRTOS VAL­
DYBA, CLEVELAND, OHIO.

Pirmininkė V. Ivanauskiutė,
1452 East 33rd St 

\rirp-Pirmininkag J. Katkauskas,
5828 Superior Avenue 

Protokolų Sekretorė M. Misevičiūtė,
1452 E. 33rd St.

Fin. Raštininkas zVntanas Banialis, 
1449 East 24th 

Kasierius M. Lavinskas,
8120 Cory St. 

Kasos Globėjai: O. Sidabriūte,
2120 St. Clair Ave 

V. Kvedaravičius,
1543 Oregon Ave.

Dainų repeticijos atsibuna kiekvie­
ną Seredą nuo 7:30 vai. vakare ant 
Schwab svetainės, 6131 SL Clair Ave. 
Mėnesiniai susirinkimai atsibuna kas 
trečią pėtnyėią kiekvieno menesio 
nuo 7:30 vai. va. ant Schwab svetai­
nės 6131 St. Clair Ave. Knygynas 
randasi Neuros krautuvėje, 2047 Ha­
milton Ave. Knygos išduodamos kiek­
vieną panedėlio vakarą nuo 7:30 vai. 
vakare.

Knygius Pranas Tumosas,
3570 E. 72nd St.

L. D. L. D. CENTRO VALDYBA. 
Pirmininkas A. Žolynas,

8 Merchant Place, Newark) N.J. 
Sekretorius K. Steponavičius,

Box 17, Cliffside, N. J. 
Iždininkas K. Liutkus,

131 Grand St., Brooklyn, N. Y. 
7isos kuopos su reikalais, kreipki­

tės viršnurodytais adresais, dabarti­
nei Centro valdybai

LAISVĖS SUNŲ DRAUGYSTĖ 
MAHANOY CITY, PA.

Pirmininkas P. Ysoda,
534 E. Mahanoy Avė. 

Pirmininko Pagelb. J. Kovas,
1227 E. Pine St. 

P rot. Raštininkas A. Ramanauckas,
--------- St.

MANHATTAN HATS
Žinomos kaipo geriausios.

Visi žino, kurie nešioja 
Manhattan Hats; kad ge­
riausi išdirbiniu, staila ir 
pritaikymu. Manhattan 
Hats padarė mus populiariš- 
kais ir žinomais Visur.

Manhattan Hat Stores
230 Grand Street

arti Driggs Avenue
Abi krautuves

479 Grand Street
arti Union Avenue 

Brooklyne.

Centro Valdybos ir Litera­
tiško Komiteto yra nutarta 
h' jau verčiama lietuvių 
kalbon drg. M. Hillquito vei­
kalas “Istorija Socializmo 
Suvienytose Valstijose^” ku­
ri šiomis dienomis bus ati­
duota į spaudą. Knyga mo­
ksliško turinio ir didelio for­
mato? apie 400 puslapių, ši 
knyga bus neapkainųojamai 
naudinga mums, lietuviams 
darbininkams, ypač šiame 
svarbiame momene. Tad, 
draugai, suremkime savo 
spėkas ir energiškai pasidar 
buokime del labo L. D. L. 
D,, kad daugiau prikalbin­
tume naujų draugų.

Nors šios knygos išleidi­
mas sumažins draugijos iž­
dą, bet jei mes, draugai, 
tik imsimės uz organizaty- 
vio darbo ir stengsimės pri­
rašyti kodaugiausiai naujų 
draugų, tad be abejonės į- 
stengsime dar ir kitą kny­
gą išleist šiais metais. Todėl, 
draugai ir'draugės, dirbki-

Platinkite, 
galint tarpe 
ninku L. D. 
knygas, ypač 
po Socialės
nes ši knygelė begalo yra 
svarbi lietuviams darbinin­
kams. Taipgi kurie draugai 
norėsite gauti su apdarais 
“Istorija Socializmo Suvie­
nytose Valstijose”,tai malo­
nėkite iš anksto apsimokėti 
už apdarus po 25 centus už 
egzempliorį.

Chicago j ir jos apielinkėse 
L. D. L. D. kuopos susiorga­
nizavo į apskritį, kas yra 
labai pagirtina ir mes lin­
kime 1-mam apskričiui ge­
riausių pasisekimų! Be abe­
jonės pažengtų pirmyn mū­
sų draugijos agitatyvis dar­
bas, jeigu ir kitų, apielinkių 
kuopos susiorganizuotų ' i 
apskričius.

ŠVIESOS DRAUGIJA 
ANSONIA, CONN. 
Viršininkų adresai:

Pirmininkas St. Bujanauskas,
P. O. Box

Vice-primin. P. Austrą,
21 Rockwood Ave.

Protokolų raštininkas J. Vaitkevičius,
128

8t

10.

St.

St.

P.O. Box
Finansų raštininkas A. Jakštys, 

103 Liberty
Iždininkas J. Walaitis,

28 Crescent
Knygius P. Beliauskas,

21 Rockwood Ave.
Knygiaus pagelb. P. Labanauškas,

11 Oak St.
Knygiaus raštininkas B. Navickas, 

138 N. Main St.
Susirinkimai atsibuna kiekvieną 

mėnesį po pirmos tą utarninką A. Mi­
ka lavičiaus svetainėj, 2112 — 137th 
St., 7:30 vai. vakare

LIET. SUNŲ IR DUKTERŲ DRAU­
GYSTE, ROCKFORD. ILL.

Pirmininkas J. Rulie 321 Edward 
Vice-Pirmlninkaa A. Šimonis,

517 Michigan Av» 
rotokolų sekretorius O. Valiulienė, 

622 Hulin b> 
Finansų Raštininkas P. G. Aleksynas 

1516 — Uth Av.
Iždininkas S. Buzinskis, 

721 Lincoln Av>
Kasoa globėjai:

St. Vazenąflj 1529 — lOtb
P. Kutra, P. O. Box 80 

Maršalka P. Vaitkus. 415 Wall 
Jrgano prižiūrėtojas A. Petronis

719 Lincoln Ava 
Susirinkimai atsibOna pirmą 

iėldienl kiekviena mėnesio, 101® 
Main StraaL ft v«L po pietų.

B*.

Si

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERŲ 
DRAUGYSTE, WAUKEGAN, ILL.

Pirmininkas A. F. Sabeckis,

1025 E. Pine 
Finansų RaŠt. P. Petčiulis,

1229 E. Pine 
Iždo trustisai: A. Račkauskas, 
— lQth St,, J. Bankus, 1121 E. Maha- 
noy Avė., J. Mickūnas, 819 E. Pine St 
Maršalka W. Aliečiūnas.

1100 E.-Market St. 
Susirinkimaų atsibuna paskutinį pa- 

nedėlį kiekvieno mėnesio, 7 vai. vaka­
re, Juozo Margelio svetainėje, 60 N. 
Main St, Mahanoy City, Pa.

st.
30

DRAUGIJA SUNŲ IR DUKTERŲ 
LIETUVOS, MELROSE PARK,ILL.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas A. Staskus, Box 1127, 

Melrose Park, Ill. 
Pirmininko pagelbin. M. Kartaskis,

Box 835, Melrose Park, 111. 
Nutarimu raštininkas A. Starevicia, 

Box 1130, Melrose Park, III. 
Iždininkas F. Ląpinski
Iždo

Didžiausioj Lietuvių Kolionijoj 
.(Amerikoje)

10,000 Akrų Derlingos 
žemes

Geistina būtų, kad pirmo­
jo apskričio draugai praneš­
tų ir centro valdybai arba 
per organą “Laisvę” apie sa­
vo pradėta darbą parašytų.

Kovo mėnesyje prisiųsta 
sekančių kuopų mokesčiai!

68 kp., per V. E. Bagdo­
nienę $1.45.

, 34 kp., per F. Stasiulį,$2Ž. 
15.

TĖVYNĖS MYLĖTOJŲ DR-STĖS 
Elizabeth. N. J. viršininkų adresai: 
Pirmininkas S. Merkis, 255 Bond St. 
Pirmininko pagelbininkas P. Kablis, 

310 Pine 
Nutarimų raštininkas J. Biett, 

108 Inslee 
Turtų Raštininkas V. Balinskis, 

* 316 Second __
Organo Raštininkas A. Lukoševičius.

228 First St, 
Iždininkas A. Balinskis,

153 Ripley PL 
Katoa Globėjai; St. Baltutis,

147 Clark Place. 
J. Jankauskas, 255 Bond St. 

Maršalka R. Kašėtas, 129 Pine St.
Susirinkimai atsibuna kas trečias 

utaminkas kiekvieno menesio, 8 vai. 
vakare, A. Lutvino salėj, 69 So. 
Park St

St.

PI.

St.

A.P.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ SEKRETORIŲ 

ADRESAI:
C. Pirm. J. K. Mažiukna.
1111 Market St., N. S. Pittsburgh,Pa.
C. Pirm, pagelb. J. A. Riukas,

1421 Fayette SU, N.S. Pittsburgh,Pa.

81
Vice-pirmininkaB K. Dimša,

812—8 th
Užrašų Raštininkas A. Bitvinsku, 

1410 So. Park Ave., Waukegan, III
Finansų Raštininkas W. Rudzinskaa.

Victoria St

Bi

Box 1109, Melrose Parkjll. 
Globėjai:
V. Urbonas, Box 747, 

Melrose Park, Ill.
B. WolowyckL

Box 646, Melrose Park, Ill.
Organo užiidretojus A. Starevičia,

Box 1130, Melrose Park, Ill. 
Susirinkimai atsibuna kiekvieno mė­

nesio 3 nedėldieny, 1 vai. po pietų 
Frank ir James svetainėj.

1420 So.
Kasierius M. Kairaitis, 
Kasos Globėjai:

B. Bučiene, 1428 
. Dikšienė, 71P 
1330 So. Jackson SL, ? 

Maršalas K. Navlckis, 
1420 Sq. Victoria St 

Pagelbininkas J. Waidl
1448 Jackson St.,

Susirinkimai atslbūna kaa 
nedelią kiekvieno mėnesio ft vai 
pietų Uuosybėa svėtainSJ, 801—80 
St. A Sharidan Rd., Waukegan, III. 
'Racine, Wis.

S.Park Avt
— 8th St

CCgBU, in

iuktgan.D

/auk«gan, II.

sūnų ir Dukterų----- - - xLIETUVOS f . _______
DRAUGYSTĖ ELIZABETH, N.

Valdybos adresai: 
Pirmininkas V. Budriūko 

108 Inslee pi.

LIETUVIŲ BROLIŲ DRAUGIJOS 
Valdybos adresai, Racine. Win. 

Pirmininkas J. J. Juozapavičia, 
1915 Jay Eye See Ave. 

Vice-pLm. St. Gelumbauskas,
920 Jackson St. 

Nutarimų raštipinkas J. G. Wosilait,
1021 La Šalie

Turtų raštininkas P. Rakštys, 
820 Prospect

Iždininkas T. Gališauskas, 
1420 Marquette

Kasos Globėjai:
A. Pakteris. 444 Park View.
A. Tankumanas.

L. B. D. laiko savo susirinkimus 
kas trečią nėdėldienj kiekvieno mene­
sio0 Winter Hali, 412—6th St,
Kasos globėjai: J. Pukčnas, 

3808 Beach
P. Pakiliu ' 3808 Beach

Maršalka Ai Stanaitis,
2101—137th

st.

st.
st

St.
St.

st

Parsiduoda farmos po 40 akrų ir daugiau ant labai lengvų iš­
mokėjimų. Kainos nuo 15 dol. ii' augščiau už akerį. Žemė randai 
si labai gražioj apiėlinkėj, prie puikių upelių ir didelių ežerų, kur 
vasaros laiku suvažiuoja daug žmonių ant vakacijos, tos vietos yra 
pavadintos kaipo “summer resorts”. Pačiame vidury žemės ran­
dasi miestas vardu WOODBORO, WIS., kuriame yra Stotis gele­
žinkelio, 2 mokyklos, hotelis su restauracija, krautuve (department 
store) ir daugelis namų. Šio miesto visa valdžia bus lietuviai, yra 
uždėtas TIKRAS LIETUVIŠKAS MIESTAS. Minėtame mieste 
dar dabar galima gauti pigiai pirkti lotus, kurie trumpame laike 
bus kelis kartus brangesni, visi randasi labai gražioj vietoj ir pri­
eina prie ežero, kranto. šito miesto gyventojai tūri labai gerą 
transportaciją, nes b^r visą kolionizacijos žemę eina geležinkelis ir 
tik 6 mylios iki dideliam miestui, kuris vadinasi RHINELANDER, 
kuriame yra didžiausia turgaviete ir kuriame randasi 24 (fabrikai) 
dirbtuves, žiemos laiku norintieji gal gauti darbą.

Turime labai gerų farmų išdirbtų, su geriausiais įtaisymais, 
su trobom, sodais gyvuliais ir visoms mašinerijoms, kokios tik yra 
reikalingos ant farmų gyvenantiems ir arti prie gražių miestų it 
ant gerų kelių (vieškelių), kurios gali patikti kiekvienom,L biednam 
ar begotam. Parduosime ant labai lengvų išmokėjimų arba mai­
nysime ant miestų praperčių.

Taipgi priimame Liberty Bondsus, kaipo užmokestį už farmas 
už jų pilną vertę.

Norėdami plačiau sužinoti apie LIETUVIŠKĄ KOLIONLJĄ, tai 
pnsiųskite savo vardą ir adresą, tai mes prisiusime juras dykai 
Imygeię su žemlapiu, paveikslais ir plačiais paaiškinimais apie ge- I 
riausias farmas kokios tik gi i būti Amerikoje.

Turime du ofisus. Rašykite ar važiuokite kur jum > parankiau: įLIBERTY LAND & INVESTMET Co.
Chicagos Ofisas: Ant Farmų Wiscutisine Ofisąs'if

3301 S. Halsled St, Chicago, III. Woodboro, Wis. (Oneida
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Prakalbos paminėjimui pir­
mos gegužės.

1 d. gegužės, Tautiškam 
Name, įvyko prakalbos pa- 
paminėjimui pirmos gegu­
žės. Kalbėjo drg. P. Grigai­
tis, C. Hermanas ir J. šaltis. 
Taipgi buvo ir pamargini- 
mų. Publikos susirinko pil­
na svetainė, Viskas pavyko 
•labai puikiai.

Reporteris.

Policija uždraudė prakalbas.
Pėtnyčios vakare B rook- 

lyno Labor Lyceum, salėj 
turėjo kalbėti žinomas so­
cialistas Jim Larkin, Polici­
ja, tačiaus, privertė sales 
bendrove susirinkimą užda­
ryti ar neleido kalbėtojui 
kalbėti. Žmonėms buvo įsa­
kyta eiti iš salės.

Įsakymas, kurį parėmė u- 
niformuotų policistų, ir sla­
ptų agentų, buvo išpildytas 
ir susirinkusieji nuėjo į so­
cialistų kliubą ant Tompkins 
Ave. ir ten dar tapo surink­
ta $35, kurie paskirti apgy­
nimui aidoblistų^ .kurie da­
bar Chicago j teisiami.

“Laisvės” ofise, pas K. 
Liutkų 131 Grand St., pas 
F. Masiulevičių 209 Bedford 
Ave, pas V. Daunorą aptie­
koje 229 Bedford Ave., pas 
J. Virbylą ir Strimą krau­
tuvėje, pas J. Jušką Central 
Brooklii'i’e 79 Hudson Ave., 
pas Plečkaitį So. Brooklyn, 
pas J. Kačergį Hoboken, N. 
J. ir kitur.

Veikalą, kaip žinoma, sta- 
‘o scenoje J. Kącergis ir 
“Laisvės”. Pelnas skiriamas 
išleidimui to veikalo. Liku- 
?is bus pavestas “Laisvei”.

Kurie draugai norėtut 
praplatini tikietų, malonėki­
te atsišaukti į “Laisvės1 
tisą..

veltui knygelės “Organizuo- 
kitės”. Bus ir pamarginimų 
— dainuos Aido choras po 
dovyste L.Eremino ir griežė 
V. RetekeviČiaus muzika.

11 d. gegužės, McCaddin 
svetainėj, ant Berry St., tar­
pe So. 2 ir 3 gatvių, bus pui­
kus perstatymas, kuri ren­
gia L. S. S. 19 kuopa-. Sce- 
non statys' veikalą “Legal iš- 
ki žmogžudžiai”. Pradžia 8 
Vai. vakare. Pasistengkite 
išank$to tikietus nusipirkti;

APTIEKA 
krūvis PAS LIETU''\ 

į-229 -B Ė D F O R b^Av>£^< 
adlAM PAŠr NORT K 4 r-P« G ATV ĖS icceYčų

ATIDAI BKQOKLYNO IR APIE- 
LINKES LIETUVIAMS.

T A JC A f TQamus kaip iŠ lauko,talj 
I rllOAUir iš vidaus; murinų,plei 
staruoju, cementuoju ir pentinu. Ui 
savo darbą garantuoju. “
?inamųs. Duodu rodą dykai; 
reikalavimo važiuoju ir toliau. Rex 
cale kreipkitės ypatiLltai ar laišku 

PRANAS GRAŽYS 
fapos adresas: 46 Power Street 
x Gjwenimo vieta:
522 Lorimers SL, Brooklyn, N. 't

Kainos pri 
’ ' • Ant

MACYS BROS.
NAUDOKITĖS
PROGA!

0-

Draugai, įsitėmykit!
Noriu atkreipti draųgii 

Lydą, kad dabar L. S. S. 19 
kuopos susirinkimai bus 
kiekvieno mėnesio antrą se- 
.’edą mėnesiniai, o ketvirtą 
— pusmėnesiniai.Taigi, ži­
nokit ant visuomet.

Dabartinis mėnesinis su- 
urinkmas įvyks 8 d. gegu­
žės, seredos vakare, kaip 
7:30 vai., socialistų kamba­
riuose.

Draugai, ateikit visi ir at- 
iiimkit knygutes “Anarchiz­
mas ir Socializmas”, “Dėdės 
Šamo Gyvenimas irDarbai” 
ir“Apžvalgą”, šias knygutes 
gaus dykai visi draugai, ku­
rie tik pilnai bus užsimokė­
ję. Todėl, atekit ir užsimokė­
kit,kurie dar neužsimokėję.

V. A. Zaperiackas.

a-

L. S. S. IV Rajono Propa­
gandistų ir Agitatorių Rate­
lio parlamehtarinių tiesų su­
sirinkimams vesti lekcijos 
prasidės ketverge vakare, 9, 
d. gegužės, o ne 7 d., kaip 
kad buvo pagarsinta “Lais-I 
vėje”. Lekcijos bus 9, 14, 21 
ir 28 dienomis. $1.00 .už vi­
sas keturias lekcijas kiek­
vienam.

Pr. Bukšnys.

C. Brooklyn^ N. Y.
S. S. 83 kuopa rengia 

j nepaprastas’ prakalbas pa- 
i minėjimui K. Marso 100 me­
tinio jubilėjaus, kurios bus 

|Utarninke, 7 d. gegužės, 1918 
po num. 27 Hudson Ave. 
Pradžia 8 vai. vakare. Kal­
bės drg. P. Grigaitis iš Chi- 

' cagos. Meldžiame visus atsi­
lankyti. Įžanga 10c. Prie' 
įžangos ’ bus duodama kny­
gelė dovanai.

Rengėjai.

L.

žcs. — Kad neleist miestui DIDELA PROGA 
pritruki; duonos, federalė DEL VYRU NUSILPNEJISIt 
valdžia paėmė savo kantro- 
lėn duonos kepimo pramonę. 
Čia streikuoja 200 kepėjų 
iš 20 kepyklų. 1 > ]

Federalis maisto admini-’ 
Oratorius, J. B. Stafford, 
>aėmė 3 didžiausias kepy­

klas ir įsakė kepti vien tik 
duoną, o toms kepykloms, 
kurių darbininkai streikuo­
ja,įsakė visą reikalingą duo­
ną imt iš tų valdžios kontro­
liuojamų kepyklų. Pasitaręs 
su kepyklų savininkais,Staf­
ford paėmė dar 3 kepyklas,- 
taip kad dabar valdiškos 
kepyklos galės iškept po 
200,000 kepalėlių duonos Į 
dieną.Tiek, manoma, užteks 
normališkiems miesto gy­
ventojų reikalams.

ANT LYTIŠKU ORGANO

Brooklyn LABOR LYCEUM
DARBININKŲ ĮSTAIGA.

Salės dėl Balių, Koncertų, 6ar> 
•kietų, Vestuvių, Susirinkimų ir 11. 
Puikus steičius su naujaisiais jtaiąj” 
mais. Keturios bolių alleys.

KAINOS PRIEINAMOS,

949—959 Willoughby Aw.
Tel. 3842 Stagg.

' Didelis išpardavimas 
Aisbaksių, Vežimukų ( ke- 
rečiukų) ir daug kitokių 
daiktų pigiausia kaina.

Išlygos lengvos
$1.00 SAVAITĖJ

6 d. gegužės, New Plaza

PORTUGALIJOJ IŠ­
RINKTAS NAUJAS 

PREZIDENTAS.

translation filed with the 
K , 2 L . on
1Q18, as required by the

Prlslunsklte mums tfk 50c.
Nusllnnejie ant lytišku organu vyrai 

kaip lai nerviu, paliks l&gydynti ant visa­
dos per vartojimą, gy-duoliu NOVO. To! 
yra, galima pasakyti, eudaune gyduolė 
kurios Išgydė jau tūkstančius vyru ser­
gančiu lytiškoms ligoms. JcL esate ser­
ganti ant lytišku nusilpnėjimu, kad ken­
kia jums betvarke nervlu, kad nustoei 
vyrigkuma, kad esate nusilpnejesiam 
padėjimu, gailos rankos arba kojos, galvos 
sopėjimai, užketejimal viduriu, nevirini- 
mai skilvio, inkstu ligą arba kitos ligos 
puslęs, nemielus sapniai, baime sutikt’ 
amonius, kaip tai daro nekurie, paliksit 
išgydyntl per vartojimą gyduolių NOVO 
Gyduoles tas I trumpa laika padaris jus 
sveikais, tvirtais ir laimingais, tada gi 
galima bus naududtis gyvenimu ir jc 
ypatibems. Del atydos, idant pertikrinti 
jus apie tai, kad NOVO gyduoles tą pada< 
riss išsiunsme jums DYKAI kompletlgką 
kursą tu gyduolių, užtektina! ant 15 dienu 
kada gi prisiunste mums savo antrašą h 
pavarde, taip gi sykiu 50c krasos ženkle- 
les arba, sidabru del apmokejima lleŠu 
persiuntimą. Malonėkit© atkreipti atydą 
ant to. kad tai nėra, maža dėžutė, bet 
komletlškas kursas išsfgydymui, užtekti­
nai ant 15 dienu, labai tanke yra užtekti* 
nai išsigydymui. Ta proga yra vien 
svarbia ant trumpo laiką. Rašykite mums 
neatldolloklte, talp-gl praneškite kokiam 
laikrašti skaltite ta apgarslnima ir mes 
Igslunsmo jums tuojaus tas gyduoles.

Y NOVO COMPANY.
Dept 37, Box 4Q3O Philadelphia^ Pal

1 >AR TŪRI TĄ NAUJĄ* t 
KNYGĄ APIE LYTIŠKĄ į

, GYVENIMĄ?
J ei dar neturi, tai pasiskubink gau 

i ti, nes knyga &ali greit :šsibaigt.
Apie tos knygos naudingumą pa* 

j klausk tų, kurie jau ją turi
Knygos vardas

Patarmes Merginoms 
Apie Lyties Dalykus.

Parašyta žinomos lytiškų dalykų 
aiškintojos ponios M. H. SANGER.

Ta knyga reikalinga visiems: mer­
ginoms, moterims ir vyrams. Joje 
aprašonia lytiškų organų išsivystys 
mas, jų veikmė ir svarba visame mo­
teries ir vyro gyvenime; apsivaisini* 
mas; vaisiaus augimas; nėštumo hy- 
gijena; motinyste ir jos-hygijena. 
Taipgi aprašoma lytiškos ligos, savi- 
žagyste ir daug kitų įdomių dalykų.

! Knyga turi 120 pusi, ir papuošta
■ paveikslais, kuriepalengvinaaprašo-
■ mus dalykus suprasti.
Į ■ KAINA TIK 50c.
a PAŠA U L U RATAS. - Ta
;į vra puikus ir labai įdomus apra 
J wmaš pasaulio planetų, kurios k e 
j iauja po plačiąją erdvę, Kaim 

ik 25c.
Reikalaudami knygų, pinigu 

iųskit money orderiu arba įdej< 
j 'aižką Štampų nepriimsiu

CERŠTINGA MEILE. — Laba

Sykiu mokant, atiduoda­
me fabrikos kainomis.Tu- 
rime skyrių gramafonų į- 

vairaus didumo.
Pristatome į namus.

MACYS BROS.
198-200 Grand Street, 

BROOKLYN, N.Y.
Tarpe Driggs ir Bedford 
Ave’s.

Tel. 2372 Greenpoint.
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DAKTARAS LORENZ
VIENINTELIS SPECIALISTAS 

VYRIŠKŲ LIGŲ PITTSBURGHE.
Kalba lenkiškai ir Ra- 
JškaL Ofiso valandos: 
Panedėliais, seredomis 
r petnyčiomis nuo 9 
/ai. iš ryto iki 5 vai. 
/ak. Utarninkais, ket- 
/ ergais ir suba tomis
įuo 9 vai. iš ryto iki 8 vai. vakare. 
Medėliomia ir šventadieniais nuo lt 
vai. iš ryto iki 2 vai. po pięt.

644 Penn Avenue
, PITTSBURGH, PA.

True ...___ ____  ___
Postmaster of Brooklyn, N. Y.) 
May 7, 1QJ8, as required 
Act of October 6,1917 (“Trading with 
the enemy act”);

Lisbon. 28 d. balandžio. — 
Dr..Sidomo Paes, premjeras 
ir užsienio dalykų ministe- 
ris, .šiandien liko išrinktas 
respublikos prezidentu. Rin­
kimai buvo tiesiu visuotinu 
balsavimu.

Paes pereitą žiemą vado- 
True translation filed with the vavo rGVOliucija prieš Al- 

Postmaster of Brooklyn, N. Y., on/ J .
May 7, 1918, as required by the foilSO Costa ValUZia IF DUO 
Act of October 6,1917 (“Trading with . . r . i •
the enemy act”). . į tada buvo paskirtas laiKP

Buffalo, N. Y., 4 d. gsgu- nės valdžios prezidentu.

Įvairios žinios.
DR. KOL.ER

l3M Tenn Ave... Pitt?Lursrh. I

“Farmazonai^lietuviij
V scenoj.

- Dar pirmu sykiu vietos ir 
apielinldų lietuviai turės 
progų išvysti scenoj pui­
kiausi lietuvių kalboj Veika­
lą • “Farmazonai”. Tai ne 
reklama, bet tikra- teisybė..
Šis veikalas bus pastatytas! 
scenoj 25 d. gegužės, McCa- Hali svetainė, kamp. Have- 
din svetainėj, ant Berry St., meyer ir Grand Sts., bus SUVIENYTOS VALSTI- 
tarpe So. 2 ir 3 gatvių, prakalbos, kurias rengia L.1 
Reikia tikėtis, kad publika S. S. VI Rajonas, L. S. S. I 

^netilps į svetainę; todėl pa- 19 kp. ir L. M. P. S. 1 kp.
tartina kiekvienam išanksto Kalbės drg. P. Grigaitis ir 
nusipirkti tikietų, kurių ga­
lima gauti sekančiose vieto­
se:

J. Stilsonas. Pradžia 7:30 
vai. vakare. Įžanga 10 c. 
Prie įžangos bus dalinamos

Dr. KOLER

JOS PAĖMĖ BUFFALO.)
• KEPYKLAS.

yr> 
Ii.

tuvių daktaras Pi b 
*? sbųrghe. Mokinot-

Varšavoje, stud i ja v 
bėgyje 26 m. įval 
riafl li*as 1 
moterų, todėl Ja 

lundugniai pažjsta. Gydau užs* 
juodinimą kraujo ir silpnybes vyri, 
įpuogps, niežėjimus, ligas tinimo, i 
vairias ligas paeinančias nuo nevy* 
ūmo kraujo. Atsišaukite ypaii^k* 
>er laiškus aš negydau.

Valknrios: nuo 9 ryto iki 5 vakar* 
^edėliomis iki 2 vai.

a porstaiy’ti. Kaiiia 1.0 e.
AR VERTA BŪTI TEISINAU? e 
Visada yra žmonių, kurit stengiąs!

i dorai ir teisingai gyventi,. bet kok] 
Į jie gauna už tai atlyginimą ir koks jų 
likimas,—parodo vieno, tokio žmo­
gaus istorija. Jo gyvenimas taip už* 
Imantis, jog skaitosi, kaipo gražiau- 
Į šia pasaka. Tos knygos vardas 
Kovotojas us Teisybę

Jeronimas Savanorolla.
Kas nori žinoti apie teisingo žmd- 

>gaus vargas senovė]© ir apie dvasiŠ- 
kijos darbuse tam ši knygelė būtinai 
reikalinga.

KAINA TIK 25c.

BROOKLYN’© IR APlELINKES LIETUVIŲ ATYDAI!
z DU ŽINGEIDUS VEIKALAI

LEGALIŠKI ŽMOGŽUDŽIAI”
(Tragedija Trijuose Aktuore)'

SUBATOS VAKARE, 11

BROOKLYNO SCENOJE.
II.

“Penktas Prisakymas”
(Drama Vienam Akte)

GEGUŽIO (MAY), 1918

McGADDIN HALL,DurĮ< atdaro r nuo 7 valandos 
Lošimas p ra dries b ci J 8-tą

Berry St, tarpe So, 2 ir 3 g.

Scena iš veikalo ’‘Leprališki Žmogžudžiai"

į .. ; Veikalas “Legališki Žmogžudžiai” yra labai žingeidus, nes jame perstatoma,
kaip caro budeliai sugaudydavo niekuo nekaltus žmones ir sušaudydavo. Taipgi ma­

stysite, kaip Maskvos reyoliucijonieriai nuteisti mirtin, eidami ant kartuvių, pasakę 
.^budeliams, kad sukils darbo žmonės ir jų žodžiai išsipildė. Patartina, kad ant šio per-« 
statymo kiekvienas lietuvis atsilankytų.

Tikietų kainos: 75c., 50c ir 25c.
Tikietus iš anksto galima pirkti: “Laisves” ofise, 455 Grand St.; pas K. Vilką, 

.ris’ ^legatą; pas J, Jušką, 79 Hudson avė. ir pas 19 kuopos narius.
L, S. S. 19 kuopa. .

PAJIEŠKOJIMAJ.
Reikalinga merginų ir moterų 

dirbt ant “Singer” siuvamų mašinų. 
; Patyrimas nereikalingas. Pradinė mo 
! kestis gera. Algą mokama mokinan- 
I ties. Darbas yra nuolatinis.
I I Acme Burlap Bag Co.
89—113 Waterbury4 St., tarpe Stagg 

! ir Ten Eyck Sts., Brooklyn. N. Y.
(37—38)

Išsirandavoja geras ir šviesus kam­
barys del vieno ar dviejų vyrų. Norin 

• tieji gero kambario atsišaukit.
i P. Pelkauskas,
i 1G8 Union Ave., Brooklyn, N. Y.

Pajieškau Jurgio PetravičĄus, 6 
pėdų augščio, tamsiais plaukais, apie 
24 metų ųmžiaus, smulkaus kūno su­
dėjimo; Kalba biskj angliškai ir len­
kiškai. Paeina iš Kauno gub., Šiau­
lių pavieto, Mir.gcUų kaimo. Kas apie 
ji praneš, gaus $25.00 dovanų.

B. Tamulevičius,

Pajieškau Jurgio Petravičiaus,

Į Pajieškau pusbrolio Stanislovo Li- 
veikio, Vilniaus gub., Molėtų parapi\ 
jo5, Kališių kaimo. Seniau gyveno 

j Brooklyn, N. Y. Meldžiu atsišaukti.
Cn. Zvinaitis,

. 21 Brennan St., Union City, Conn.
; Jonas A. K-ir.as iš VinclaviŠkių kai- 
mo, Panevėžio pav.. Kauno 
ko vim’’n’ų ir pažįstamų;
atsišaukti.

gub. jieš- 
Meldžiam

Pajieškau se^eių. Stepanijos Simo­
nienės, Petronės Bruvelienė, seniau

. S L Morris,
4199 Third Ave.. Bronx. N. Y'. 

(37—89)

Žymus Mičhigano,. val­
stijos manufaktorius

REIKALAUJA
DARBININKŲ 

“skilled lųbor”dirbt ma­
šinų dirbtuvėj, “tool 
room ir assembly 
room”. Mokesti gera. 
Nuolatinis darbas už­
tikrintas. Geros darbo

F. STROPUS;,
6 Loring St.,

» So. Boston# Mass,

Phone Stagg 3534
V. VAIVADAS

Aš norė­
čiau šu ju­
mis susipa­
žintu Mel­
džiu užei-

ANT PARDAVIMO labai gera 
farma 60 aknj, gražios trobos, dide­
li sodai, mylia nuo miesto. Esu pri­
verstas' parduoti; tiktai $7,300, su 
gyvuliais, padarais ir mašinoms 
18.000. Verta $10.000.

. Amerikos Ūkininkas
Box 96, Hart, Mich.

JOSEPH LIPMAN, M. B,
Specialistas moterų ligų

114 E. SOih SU * New York, N. Y. 
OFISO VALANDOS:

dfci 10 vai ryta; nuo 1 iki t va£ |m 
Nedeliomis pagal sutartį.
Egzaminavimas DYKAI. Męs iŠti- 

3>iet ir uuo 7 iki 8 vai. vakare, 
i'iama ir pasakome viaas ligas ir po? 
gclbstimo. H kitur atvažlavusiūrii 
ligoniams parūpiname vietų, kol f7« 
uorė Reikalui esant, krelpkitls, belui 
apžiūrėsim® ir duosime prleteliškų 
odų. Patarnavimas visai pi<as. Nas 

užmirškite mano antrašo.
OR. J. LIPMAN

'tenas ofisas; 814 E. ŠOth 8t„

Arti’ 117th fit.. New Y*rfc Cite

tl.
Adresas:
142 Grand St., Brooklyn

•t

r d d iisl m «ia

T*i <ienalini lietuviški

raitijoj Gyduolių tfąlh

Parsiduoda
Ant pardavimo drukoriška maŠir- 

na su lietuviškomis raidėmis ir vi­
sokiomis prietaisomis atlikimui viso­
kių spaudos darbų, parduodu labai 
pigiai. Dauginus dasižinokit per laiš­
ką. Norintis pirkti, dėl atsakyrno 
įdek kranos ženkleli atsakymui. A’d- 
resuokit: G. A. Baronas, McKees 
Rocks, Pa. (5-^10)

PUIKI DOVANA!
Kas prisius 3 dolerius, įtas gaus 

<rLaisvęn ant metų ir dovanų $1.00 
vertės knygų, arba °Kard^< ant me­
tų. Ta proga galite naudotis tik iki 

- . . • # i 81 d. gegužės. Dovanos bus duoda-
aplmkybGS. Kreipkitės: mos ut naujiems skaitytojams. Pk 
P. O. Box 564, ■

Lansing, Mich. Ph'e sv- .n?rdner’ Mass’

SILPNASSKILVYS
padaro galvos skaudėjimą, netyrą 

kraują, uždegimą aklosios žar­
nos ir kitokias Ligas.

KALWARYJSKIE (Kalvarijos) 
VYNO GYDUOLĖ

užlaiko jūsų skilvį tvarkoj. Kalvarijos 
Vyno Gyduole išgydo užkietėjimą ir 
sykiu apsaugoja jus nuo daug kitų 
negalėjimų, kurie paeina iš užkietę-

Kalwaryjskie (Kalvarijos) Vyno 
Gyduolę yra svarbiausiu šimtmečio 
išradimu ir ją rekomenduoja žinomi 
skilvio specialistai.

Atminkite, jog sugrąžiname pini­
gus, kas prirūdys, kad svieto garbina­
ma KALWARYJSKIE (Kalvarijos,) 
VYNO GYDUOLĖ nėra tokia kaip

Kaina bonkos $1.10. Gaunama ge­
resnėse aptiekose, pas mūsų agentus 
arba stačiai nuo isdirbėjų:

D. Wroblewski
& Company

Dept. L. L.
196 East 4-th St., New York

LIGŲ PRIEŠAS —
MŪSŲ DRAUGAS.

Žmogus linksmas ir ra­
mus, kol jis sveikas. Papras­
ta liga padaro žmogų nelai- 
ningu. Tankiausiai žmogų 
tankina vidurių arba skli­
do ligos — nematomas, dis­
pepsija, diegliai ir skaus- 
naiį išpūtimas, diegliai So­
mose, krūtinėje ir nugaroje, 
ižstojimas gerklėje ar krū­
me j e ir t. t. Tas paeina 
įuo nereguliariško ir ne- 
lormališko skilvio. Geriau­
sias vaistas, kuris apsaugo- 
a nuo tų ligų arba greit jas 
iraša liną — tai Provizo- 
iaus Vinco J. Daunoros 
CREJOS DEVYNERIUS 
irba TREJANKA. Tai ne­
veikimas ligų priešas, o 
*«rtu mūsų draugas. Rei­
kalaukite to draugo pas a- 
ęentus arba tiesiog prisiųs­
tam! 50 centų pačtos ženk- 
'eliais. Vincas J. Daunora, 
Provizorius, 229 Bedford 
Ave., Brooklyn, N. Y.

City

® TelepluMis

Daktaras J. MISEVRČB
Specialistas fiirdha te 

PlaUiq UgtU
Nae •—10 ryte
Nuo 12—2 po plet
Nuo, 6—8 vakare,

270 BERRY STREIDf 
BROOKLYN, N. Y®

KIEKVIENAM 
REIKALINGAS

Lietuvos žemlapis
Taisė M. Šalčius. Kaina 60c.

Kultūros Istorija, trijuose 
tomuose, puikiais apdarais. 
Kaina $3.00.

Gaunama “Laisvės” kny­
gyne. -
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